

## 助力乡村振兴

中国花生种业大联盟2025产季首届春耕备耕宣导会  
暨辽宁·阜新花生订单种植技术模式推介会在我县举行

# 推广新品种新模式 提升花生产业竞争力

本报讯（记者 于水 秦艺铭 见习记者 安珊）2月14日，中国花生种业大联盟2025产季首届春耕备耕宣导会暨辽宁·阜新花生订单种植技术模式推介会在我县举行。

此次会议由辽宁省农科院花生研究所、辽宁花生集团和中化厚圃土壤健康事业部主办，县农业农村局协办，旨在深入推动阜新花生全产业链高质量发展，助力阜新花生春耕备耕工作有序开展。

县农业农村局及现代农业发展

服务中心党委的负责人在致辞中，向来宾表达了热烈欢迎与诚挚感谢。他回顾了阜新百年花生种植历史，提出了未来发展的三大目标，并呼吁社会各界携手，共同提升品牌价值，实现“中国花生看辽宁，辽宁花生看阜新”的愿景。

与会科研机构、相关企业等专业人士深入剖析东北花生产业现状，详细介绍了适合当地种植的花生品种，并对阜新花生土壤问题进行分析诊断并提出切实可行的解决

方案。辽宁正业种业有限公司对“优质花生订单种植基地合作模式”进行了详细的宣传解读，合作种植户代表分享了与企业合作的感受和收获，用他们的亲身经历为其他种植户提供了参考。

此次会议为阜新花生产业实现产业增效、农民增收和绿色高质量发展奠定了坚实基础，通过推广新技术、新模式，加强各方交流合作，进一步提升了阜新车花生产业的竞争力，为推动我县经济发展注入新动能。

## 新闻速递 News Express

县工信局组织工业企业参加工业领域大规模设备更新培训会

# 解读惠企政策 助企设备更新

本报讯 2月13日，县工信局组织我县工业企业参加市工信局联合市发改委召开的工业领域大规模设备更新政策宣传培训会。县发改、工信部门主要负责同志，园区分管负责同志及我县41户重点企业参加会议。

培训从工业领域设备更新项目申报方向、项目申报条件、项目申报建议等三个方面，进行了深入浅出地讲解，并设置现场答疑环节，逐一解读企业提出的问题，对在建项目及规划项目进行现场梳理。

会议要求，要以此次培训为契机，学深悟透政策文件精神，要主动靠前服务，多渠道帮助企业更好理解和运用政策，着力提高项目谋划申报质量，将政策机遇转化为企业高质量发展的内生动力，推动我县工业提质升级。（县工信局）

# 县人民法院 积极开展反诈宣传 帮你守好“钱袋子”

本报讯 为保障人民群众财产安全，日前，县人民法院精心策划并制作了包括“网恋有风险，转账需谨慎”等主题在内的反诈宣传系列小视频。

“网恋有风险，转账需谨慎”主题小视频深刻剖析了网络恋爱中潜藏的诈骗陷阱，提醒广大网民：在虚拟世界的浪漫邂逅背后，往往隐藏着不法分子精心设计的骗局。提醒大家当爱情的火花在网络上悄然绽放时，务必保持清醒的头脑，对于涉及金钱交易的要求，更要格外小心，切勿轻易转账。（县人民法院）

## 新春走基层

白玉都村推行“农户+合作社+超市”产业发展模式

# 大棚蔬菜产销旺 农户增收致富忙

春节期间，合作社已助农销售蔬菜10余万公斤

本报讯 眼下，尽管室外寒风瑟瑟，但阜新镇白玉都村的果蔬温室大棚内，却是另外一番截然不同的景象。大棚内暖意融融，绿意盎然，生机勃勃。

白玉都村有800户、2970口人，耕地1.5万亩。过去，这里的村民主要依靠传统农业为生，年人均收入不

足4000元。然而，近年来，全村积极投身于大棚果蔬产业的发展，人均收入大幅提升，一跃成为我县脱贫致富的“样板村”。目前，全村已建成1200多亩果蔬大棚，主要种植香瓜、西红柿、尖椒、黄瓜等果蔬。其中，冬春季节以香瓜为主，秋季则以蔬菜为辅，平均每亩地的收入可达6万元。

如今，白玉都村大多数农户都已参与到“农户+合作社+超市”产业发展模式中。春节期间，合作社已帮助农户销售蔬菜10余万公斤，且订单每天都在增加。这一产销模式打通了蔬菜的销路，减少了中间环节，增加了农户收入，村民不出村、蔬菜不愁销、市民“菜篮子”装得满。（阜新镇）

春节期间查海遗址博物馆人气高涨

# 探寻先民智慧 感受文化魅力

游客接待量5000人次

本报讯（记者 王东旭 郑凯薇）春节期间，众多游客选择走进查海遗址博物馆，探寻查海先民的生活与智慧，感受中华文化的博大精深。节日期间，入馆游客量达5000人次，较往年呈上升趋势。

为烘托节日氛围，查海遗址博物馆以蛇年春节为契机，以“龙蛇同源，根在阜新”为主题，开展了一系列丰富

多彩的活动，包括与省十四市重点文博单位联动的辽宁冰雪文化主题图片展、“灵蛇献瑞、巳巳如意——沈阳现代化都市圈博物馆联盟同贺新春活动”等，让游客在欣赏珍贵文物同时，深入了解文物背后的故事，为游客开启了一场意义非凡的文化之旅。

在博物馆的VR眼镜体验区，游客戴上一体式VR眼镜，仿佛穿越时空，

体验查海先民的生活场景。同时，馆内提供了多枚免费查海遗址主题印章供游客使用，增添了游客逛馆的乐趣。

值得一提的是，春节期间，在省博物馆推出的“灵蛇献瑞——乙巳蛇年生肖主题文化展”上，出土于查海遗址的“蛇衔蟾蜍纹筒形陶罐”惊艳亮相，这是我国目前发现的最早的蛇元素文物。

# 一鼓作气乘势而上决胜“新突破”

春日辽宁，奋跃而上。2月14日至15日，在年初各项工作较为繁忙的情况下，省委专门拿出一天半时间，召开辽宁全面振兴新突破三年行动攻坚之年总结会，再次深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，对于攻坚之年再盘点、决胜之年再动员，激励各地各部门晒成绩学标杆、比进度找差距、理思路谋发展，再度鸣起决战决胜的冲锋号、播响决胜决胜的催征鼓。

年初是布局一年工作的黄金期，尽早部署方能抢占先机。继“新春第一会”后，省委再次召开大会，就是要引导全省广大党员干部强化“决胜”的意识、坚定“决胜”的信心，为夺取新时代“辽沈战役”的全面胜利奠定坚实思想基础、行动基础。

两年来，全省上下牢记嘱托、感恩奋进，坚持一手抓高质量发展、一手抓

全面从严治党，全面振兴新突破三年行动捷报频传、硕果累累，在首战告捷、实现“四个重大转变”的基础上，攻坚之战连连胜利、实现“六个新提升”，强化了忠诚之志、夯实了振兴之基、积蓄了发展之能、激发了拼搏之为、彰显了团结之力。可以说，这场仗，辽宁打出了气势、打出了信心、打出了成效。如今，我们欣喜地看到，各地各部门咬定目标不放松，全力以赴拼经济、抓产业、促振兴，全省比学赶超、争先创优的氛围日益浓厚，大干必有成果、奋斗就有回报的共识深入人心，广大党员干部闯劲、韧劲、拼劲显著增强。一系列新作为新成就新气象，映照出4200万辽宁人的辛勤汗水，成为我们战胜一切艰难险阻的底气。

事要去做才能成就事业，路要走去才能开辟通途。决胜征途风险挑战并存，任务艰巨繁重，但越是困难，越

要鼓足信心、迎难而上，越要躬身入局、挺膺担当。过去两年，在难中求进、难中求成、难中求胜的不懈奋斗中，我们积累了经验、收获了启示，更需汲取力量、继续坚持。只要时刻牢记习近平总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托，坚定不移持续推动高质量发展，磨砺干部队伍，优化营商环境，增进民生福祉，全面从严治党，我们就一定能够以辽宁特有的大忠诚、大担当、大作为奋力夺取三年行动全面胜利，如期实现全面振兴新突破！

确保决战决胜，必须瞄准主攻点。我们要抢抓重大机遇，全力以赴谋划落地一批重大项目；瞄准首季开门红，全力以赴完成全年目标；补齐短板弱项，全力以赴推动发展提质增效；狠抓隐患排查，全力以赴维护社会大局稳定；强化督查督导，全力以赴推动任务落实落地，切实把习近平总书记

的期望和嘱托转化为勇于争先的生动实践、优异答卷。

“天下事有难易乎？为之，则难者亦易矣；不为，则易者亦难矣。”三年行动目标背后是一个个庄严的承诺，说了就要算，定了就要干！

眼下，2025年已经到了2月中旬。时间紧迫，刻不容缓，我们要盯紧“任务书”和“施工图”，抓牢指标，倒排工期，争分夺秒，推动各项工作提速提质提效，真正做到以日保周，以周保月，以月保季，以季保年。

一夜东风起，万山春色归。新春已至，涌动在人们心头的，不仅有曾经拼搏奋斗的豪迈感，更有向新目标奋进的精气神。从春天出发，解放思想、开拓创新，振奋精神、主动作为，知难而进、知重负重，我们定会抵达美好的未来、斩获胜利的战果。

（辽宁日报）